nota informativa n. 3

OSPITI VINTAGE FESTIVAL 2012

Auditorium del Centro Culturale San Gaetano
via Altinate 71, Padova
Ingresso gratuito, posti limitati. 
Sarà vincolante l’iscrizione, possibile sul sito www.vintagefestival.org.


Venerdì 14 settembre
I WANNA BE A STAR - Susanna Ausoni
ore 15.30 
Si è tanto più veri quanto più si assomiglia all’immagine che si ha di se stessi. Scoprire stile o inventarlo è la mission di Susanna Ausoni, che svelerà alcuni segreti da stylist sulle scelte estetiche che portano  ad inventare il look di una star.

SUSANNA AUSONI (Star look maker) - Nata come look maker musicale dal look collegiale con calzino al ginocchio e camicina da educanda,  ha sempre dimostrato grande talento nel fondere musica e fashion diventando la stylist di celebri interpreti italiani e di noti personaggi televisivi (Vicoria Cabello, Dolcenera, Carmen Consoli). È stata responsabile immagine per MTV, X-Factor e per Rai5 ha condotto il programma “Personal shopper”. Se la incontrerete la prima cosa che farà, sarà guardarvi le scarpe.
CREATIVE VINTAGE 55DSL Andrea Rosso e A.N.G.E.L.O.
ore 16.00
Vintage, Old School, College e Grafica: cosa sta alla base della ricerca stilistica, nella moda super-edgy e nel vintage? La storia del vintage può passare anche attraverso una t-shirt, simbolo del lifestyle contemporaneo? Andrea Rosso, direttore creativo di 55DSL e A.N.G.E.L.O. si confronteranno sul tema, esplorando terreni che gli amanti dello streetwear non dovrebbero ignorare. 

ANDREA ROSSO (Direttore creativo 55DSL) - Curiosità e passione sono le caratteristiche principali di Andrea Rosso direttore creativo di 55DSL e del suo team di 30 giovani dalle idee innovative. La strategia anticonformista di Andrea farebbe venire le palpitazioni a qualsiasi imprenditore convenzionale: circondarsi di collaboratori che pensano in modo libero ed estremo. Questo è il modo di fare di Andrea. Alcuni lo potrebbero chiamare rischioso, lui lo chiama semplicemente 55DSL! 

ANGELO CAROLI (A.N.G.E.L.O.) - Grazie a più di tre decenni di passione Angelo Caroli è un punto di riferimento nel settore della moda vintage. A.N.G.E.L.O. vanta collaborazioni con figure di spicco nel panorama della moda internazionale come stilisti e riviste di moda, produzioni cinematografiche, musicali e importanti istituti e università della moda. 
BABYLON - Carlo Pastore e Gianluca Quagliano 
ore 17.15
Lingue e generi diversi nella Babilonia della musica. Un’irriverente spaccato di sottocultura giovanile tra ingorghi di interesse sociale, culturale, umano alla velocità degli status update di Facebook o dei tweet di Twitter .
CARLO PASTORE (Conduttore Radio2, Mtv) - Dj, Vj intenditore di musica, inizia la sua carriera scrivendo su Rockit diventandone poi caporedattore. Dalle collaborazioni editoriali, passa alla tv diventando quasi per caso Vj di MTV, per poi dedicarsi all’esperienza radiofonica. Su Rai Radio ha condotto Effetto Notte  e Traffic!, e da Settembre 2010 è impegnato con Babylon, un programma musicale puro, che ha nella varietà di generi musicali e nel ritmo le sue caratteristiche. 

GIANLUCA QUAGLIANO (Autore) - Artista della scena underground in Italia, da un retrobottega di un ignoto bar per camionisti nella campagna dell'alessandrino, diventa autore televisivo  di programmi come TRL e Top Of The Pops. Collabora con diversi web magazine italiani e internazionali, ad oggi è impegnato come autore di Radio 2 Rai nei programmi di Traffic! e Babylon.
ONE LOVE / BE POSITIVE: Kris & Kris
ore 18.30 

Una carriera all’insegna dell’ottimismo e dell’autoironia ha segnato il percorso di Kris & Kris, le due frizzanti conduttrici che hanno fatto della positività un blog e un programma radio. Con la loro actitude grintosa racconteranno delle loro nuove sfide nel mondo della comunicazione e cosa scegliere per vedere il bicchiere sempre mezzo pieno.

KRISTEN GROVE  & KRISTEN REICHERT (Conduttrici, Radio 105) - Accomunate da un notevole sex appeal e da una grande passione per la musica, condividono un sodalizio artistico di lunga durata, che le ha portate sugli schermi di MTV con lo pseudonimo Kris & Kris. Dopo aver condotto programmi come  MTV Dancefloor Chart e Stylissimo, attualmente lavorano per Radio 105, dove conducono il programma del week-end 105 Kris&Love.
ORA - I ragazzi della prateria
ore 19.45
Non c’è niente da sapere devi partire da te stesso.  Come fare per essere originali? Il modo migliore è scoprire che cosa hai da dire tu: il processo creativo secondo il duo creativo più innovativo d’Italia che non teme di superare i propri limiti.

I RAGAZZI DELLA PRATERIA (Visual Jovanotti, Creativi) - Dopo essersi incontrati a Fabrica dove lavoravano in diversi campi della comunicazione, dall’audio video all’interactive design, realizzano i più bei videoclip indipendenti degli ultimi anni. Collaborano nei palcoscenici  di artisti come  i Justice, i Croockers, Spiller e 2Manydjs. Hanno diretto il concept e i visual e del tour live 4D di Lorenzo Jovanotti esaltando l’emozionalità con sperimentzioni tecnologiche e scenografie high tech.
STAY HUNGRY, STAY FOOLISH - Bobos  e Frizzifrizzi 
ore 21.00
Per i curiosi più assetati, i due punti di riferimento del panorama della rete italiana presentano alcune piccanti anteprime sul mondo della moda, con la passione di esplorare, scoprire e raccontare di  nuove cose belle, che ha reso i due blog sempre più pop.
GABRIELE STRINGA – BOBOS (Blog Fashion) - Gabriele Stringa, editor-in-chief e creative director del blog di moda e design BoBos.it,  consulente di comunicazione per brand e magazine italiani ed internazionali. Reputa di vitale importanza l'essere sempre costantemente appassionati dal mondo che ci circonda.

GIORGIA CHIAMPAN – BOBOS  (Blog Fashion) - Giorgia Chiampan, Editor at large del blog di moda e design BoBos.it, sogna di diventare la  giornalista più polemica e meno kitsch del fashion system. Lavora con brand italiani ed internazionali, tratta anche di arte e fotografia e si occupa di styling per servizi fotografici. Da più di un anno lavora anche nell'ambito delle pubbliche relazioni. Il suo motto è: "Siamo ciò che vestiamo. Il nostro abito  è il riflesso della nostra cultura personale e sociale, dello spirito con cui affrontiamo la vita, dei valori in cui crediamo".
SIMONE SBARBATI – FRIZZIFRIZZI (Blog Fashion) - Fashion blogger della prima ora e co-fondatore di Frizzifrizzi.it, uno dei blog italiani più importanti nei settori moda, arte, design con 6000 visite al giorno, oltre 3000 articoli pubblicati ed un pubblico che va dai professionisti ai piccoli brand indipendenti, alla casalinga spendacciona, ai giornalisti che puntualmente rubano le notizie. Collabora attivamente con numerosi magazine e siti web ed è consulente di comunicazione.
Sabato 15 settembre
SVILUPPARE LA LEADERSHIP – Luca Marcolin
ore 11.00

In un contesto sempre più difficile, è fondamentale pensare alla propria crescita come sviluppo della capacità di guidare noi stessi e gli altri. La leadership non è una cosa per pochi fortunati, è una responsabilità che ci chiama tutti a mettere in gioco i nostri talenti per il bene comune. E’ vero, non nasciamo tutti con la stessa dote di talenti, ma è solo con la pratica quotidiana che possiamo farli maturare e, quando riusciamo a metterci in gioco pienamente, possiamo realizzare i nostri sogni. Per questo motivo sviluppare la leadership personale può essere di aiuto sia a noi, che alla nostra comunità. In questo intervento affronteremo alcuni temi su cui riflettere per sviluppare il nostro progetto di vita: soddisfazione differita, responsabilità ed iniziativa, gestione delle differenze, capacità di comunicare, gestione dei conflitti.

SCAMBI DI GRUPPO DI STUDIO – Il Rotary Club Padova Nord presenta il programma Scambi di Gruppi 2013 finanziato dalla Rotary Foundation. E’ una grande opportunità per consentire a giovani già inquadrati nel mondo del lavoro, professionisti e lavoratori dipendenti, d’età compresa tra i 25 e i 40 anni, di vivere un’esperienza unica, che consentirà loro di ampliare le proprie prospettive culturali e accrescere le proprie conoscenze su storia, lingua, commercio e istituzioni governative del Paese in cui si recheranno.
LUCA MARCOLIN (Consulente d’impresa, formatore e coach) – Laureato in Economia Aziendale, Counselor e Trainer di Programmazione Neurolinguista, dopo aver maturato una significativa esperienza in alcune grandi aziende, Luca si occupa dello sviluppo delle persone e delle organizzazioni. E’ fondatore di Esperio.it, una innovativa società di consulenza e formazione e di The Family Business Unit, un network europeo di coach dedicati al family business.
KNITTING TIME – Andrea Bettini, Maria Cristina Pizzato
ore 15.00
In tutto il mondo si sta diffondendo l'hobby della maglia, gli appassionati di tricotage potranno incontrarsi all'appuntamento della Feltrinelli durante il Knitting Time (da To knit, lavorare a maglia) per sferruzzare insieme, tra gomitoli e romanzi, scambiandosi opinioni e consigli, non solo lettere Condividere attraverso la maglia un momento in cui ci si distacca dalla routine immergendosi in un lavoro collettivo e allo stesso tempo individuale. Spazio alla riflessione e all'immaginazione per unire tutti gli sforzi collettivi nel ricoprire un iconico oggetto vintage. Ad assistere i principianti in quest'arte ci saranno delle vere esperte, che sveleranno i trucchi per migliorare il risultato dei lavori a maglia. 

ANDREA BETTINI (il Mecenate d’Anime, scrittore) - Il mecenate d’anime è un’iniziativa editoriale che nasce sul web nel marzo del 2009. Attraverso una  serie d’interviste si raccontano le storie di persone più o meno note, tutte accomunate però da un  grande entusiasmo nel portare avanti i propri progetti, le proprie passioni.  In poco più di due anni sono state raccolte oltre 80 testimonianze di vita. Modelli positivi che  confermano quanti talenti naturali siano distribuiti sulla nostra penisola. Talenti che spesso non  trovano visibilità nei mezzi di comunicazione tradizionale. Il mecenate d’anime è questo, un riflettore su chi ha avuto il coraggio di cambiare. Su chi si è messo all’inseguimento di un sogno. Su chi quel sogno lo ha raggiunto. Su chi quel sogno forse mai lo raggiungerà, ma poco importa, perché nel frattempo si è reso conto di quanto sia bello fare altre cose. (www.ilmecenatedanime.it)  

MARIA CRISTINA PIZZATO (Scrittrice) - Da poco ha superato i quarant’anni. Da molto è impegnata come Responsabile Marketing in aziende dall’alto contenuto tecnologico. Da sempre è un’appassionata del lavoro a maglia. Ha iniziato da bimba con i consigli della nonna. E’ cresciuta leggendo riviste e sfruttando ogni pausa per lavorare con i ferri. Si è evoluta organizzando dei primi incontri con delle amiche, per poi passare a dei veri e propri seminari sul tema. Oggi oltre ad essere la curatrice del sito Internet www.pensierifattiamano.it, punto di riferimento sul web per gli appassionati della lana, è colei che ha importato in Italia la moda dei Knit Cafè. Una serie di appuntamenti, che stanno contagiando giovani donne e non solo, per imparare divertendosi il lavoro a maglia. 
IL TESTIMONE – Pif 
ore 15.30 - GIA’ ESAURITO
Il formato televisivo in first person dal telegiornale al Testimone.  Nuovi programmi televisivi e “corto circuiti” ironici. Come raccontare senza trucco realtà nascoste attraverso eventi e riti di passaggio, dando la parola alla gente comune e a personaggi del jet set, e testimoniando storie e vicende che spieghino la realtà del Bel Paese. 
PIERFRANCESCO DILIBERTO akaPIF (Mtv, Le Iene, Conduttore, Autore) - Da ragazzino invece di andare in discoteca, giocava con le attrezzature video professionali del padre. La sua università è stato l'andare a vivere a Londra, dove oltre a cambiare la carta igienica negli ostelli, ha seguito dei corsi di Media Practice.  Ha lavorato come assistente alla regia di Franco Zeffirelli nel film Un tè con Mussolini e l'anno dopo ne I cento passi di Marco Tullio Giordana.  Per il programma Le Iene, lavora prima come autore e poi come iena, e per Mtv  ha realizzato il programma Il testimone.
MONKI – IED
ore 16.00 – GIA’ ESAURITO
Cosa significa co-creazione? Come si fa a realizzare un magazine online in maniera partecipata? Qual è la differenza tra la libertà totale tipica dei blog, il modello classico di giornalismo e quello partecipato? IED Centro Ricerche (http://centroricerche.ied.it) porta a Padova Monki (www.iknowmonki.it), il magazine online nato all'interno di IED e realizzato con un gruppo di studenti e professionisti. Il gruppo che parteciperà al workshop troverà risposta a queste domande in una lezione partecipata, con Alessandro Rimassa, direttore del Centro Ricerche, ed insieme a Fabrizio Tommasini, content designer di Monki, proverà a creare post in maniera partecipata sul Vintage Festival.

LA PELLE CHE ABITO –  Elisa Motterle (discussant prof. Laura Verdi UNIPD)
ore 16.45
Il ruolo iconografico dell’abito tra rappresentazione e realtà. Un percorso tra gli abiti iconici e il linguaggio della moda, verso la rivisitazione del retrò nelle nuove collezioni: l’abito come strumento di costruzione dell’identità.

ELISA MOTTERLE (Web Editor Armani) - Web editor per Giorgio Armani, giornalista di moda, web addict, appassionata di vintage fin dalla più tenera età. Ha cominciato ad occuparsi di vintage per Yoox.com, dove ha ricoperto il ruolo Fashion Editor, curando la selezione per vendite speciali su Gucci, Dior, Chanel e molti altri. Giornalista presso Condé Nast, oggi continua a coltivare una piacevole ossessione per tutto ciò che ha un’allure d’antan.
LOVE YOUR THERAPY – Elio Fiorucci (discussant Renzo Di Renzo)
ore 18.00 - GIA’ ESAURITO
Geniale nella semplicità delle idee di successo, racconta quel desiderio di libertà che ha rivoluzionato la moda, portando lo stile hippie nel mondo degli yuppies. Fiorucci, protagonista della creatività senza limiti racconta se stesso e il proprio viaggio nell’arte.

ELIO FIORUCCI (Stilista) - Fiorucci è più di uno stilista, più di un artista, è un filosofo in continua ricerca che si aggira nel mondo della produzione e dell'offerta di "cose" da acquistare con il talento del cercatore d'oro: studia, cerca, setaccia, incamera, eviscera nuove idee e giunge al successo. Dell'eclettico stilista e designer milanese, che ha rivoluzionato il modo di vestire e di arredare, i musei di Arte contemporanea americani ed inglesi collezionano e raccolgono "pezzi" firmati Fiorucci.
TESTA DI BASSO – Saturnino 
ore 19.15
Un nomade della musica per eccellenza, che mai ripete passivamente e con creatività, racconta come esprimere identità inedite, come fondere diverse contaminazioni e trascendere i confini dei generi, tra musica, moda e design. Il processo creativo secondo un imprevedibile autore di culto.

SATURNINO (Musicista, Bassisita di Jovanotti) - È considerato dalla critica più accreditata uno dei migliori bassisti sulla scena internazionale. Autore di culto e popolare allo stesso tempo, con Jovanotti instaura una forte sinergia che porterà alla realizzazione di brani di successo e otto album. Dallo stile liquido e solido, è un trendsetter di riferimento per moda e design.
THE GALLERY, proiezione e lecture in anteprima nazionale – Maurizio Clemente
ore 20.30

A fine anni ’70 New York non era solo la capitale della club culture, ma la vera e propria culla della disco-music. Alcuni locali, come il “The Gallery” dove non di rado si esibivano artisti del calibro di Grace Jones e Patti LaBelle, si circondarono ben presto di un alone leggendario. Musica, moda e arte andavano a braccetto in una trance edonistica sotto le luci della famosa mirror ball. Uno dei più popolari Deejay dei Club newyorkesi è stato sicuramente Nicky Siano, che ha contribuito a rendere famoso in tutto il mondo il mitico “Studio 54”. La sua leggenda è legata al suo personalissimo club chiamato appunto “The Gallery” impostato sullo stile del più famoso (a quei tempi) The Loft di David Mancuso, suo mentore, facendolo diventare in poco tempo uno dei più importanti della Disco Culture di New York. Il Gallery si differenziava da altri ritrovi per il genere musicale che il noto Dj proponeva. Nel film di Maurizio Clemente avremo il piacere di vedere i retroscena e gli scandali della grande mela conditi da una buona dose di glamour e gossip.
Domenica 16 settembre
ABITI DA SOGNO PER AURELIA– Valentina Soster 
ore 12.00. Età consigliata: dai 6 anni
Entra anche tu nella favola e crea uno splendido vestito per la principessa Aurelia. Valentina Soster, autrice del libro “Mille stelle per Aurelia” (Biancopanna) con illustrazioni di Pierre Bourrigault, ti aiuterà a realizzare con l’aiuto di un team di stilisti il tuo abito da sogno! Tra stoffe colorate e tessuti preziosi ascolteremo la magica storia di Aurelia.

VALENTINA SOSTER – Neo scrittrice, trevigiana di 49 anni e da oltre 20 responsabile presso il Gruppo Benetton delle collezioni bambino di tutto il mondo. Un’esperienza che le ha permesso di “crescere” in mezzo ai bambini e di conoscere a fondo il loro mondo, nelle sue molteplici sfaccettature.
SHOCKING LIFE: Elsa Schiaparelli - Adina Agugiaro, Editore Alet
ore 14.15, Auditorium
Elsa Schiaparelli geniale anticonformista, è stata più di una semplice stilista e negli anni Trenta, rivoluzionando il mondo della moda insieme alla sua rivale Coco Chanel. Fu lei a inventare il colore rosa shocking, pensato per l'omonimo profumo con una silhouette femminile. Amica di artisti come Duchamp, Man Ray, Dalì collaborò con loro e si ispirò alle loro opere per realizzare capi incredibili e stravaganti. 

ADINA AGUGIARO (Scrittrice) - Giornalista pubblicista, dal 1999 scrive come opinionista sul Mattino di Padova, Nuova Venezia e Tribuna di Treviso.
CONOSCI TE STESSO – Andrea Pezzi 
ore 15.30
Con il suo sorriso disarmante il personaggio di punta della grande rivoluzione di MTV rivela la sua indole sperimentale, presentando OVO: la volontà di trasformare la parola scritta in immagini in movimento, un esperimento di avanguardia comunicativa che dimostra un innovativo percorso progettuale.

ANDREA PEZZI (Conduttore, Ovo.com) - Il suo stile esercita un’inﬂuenza fondamentale sulla nascente MTV Italia e sull’industria creativa: in poco tempo diventa il volto di riferimento di un’intera generazione con programmi come Hot, Sushi e Kitchen, di cui è anche autore. Diventa consulente strategico e di comunicazione in molte aziende multinazionali tra cui L’Oreal, Nokia, Ferrari, e autore e conduttore RAI. Negli ultimi anni ha creato OVO: una progetto digitale che si posiziona come strumento di divulgazione culturale sui maggiori media, e strumento di comunicazione e marketing per i brand.
LOMOROADSHOW – Lomography
ore 16.00 - GIA’ ESAURITO
Il LomoRoadShow sta arrivando nella tua città! Dopo le tappe di Roma, Bologna e Riccione, eccoci approdare a Padova. Un incontro di circa tre ore per immergersi completamente nel mondo analogico di Lomography. Dopo una breve introduzione su cosa è Lomography, vi presenteremo le nostre macchine fotografiche più gettonate, illustrandovene l’ utilizzo e le caratteristiche. Interverrà anche il fotografo Carlo Battiston, recentemente entrato a far parte della nostra scuderia di Lomoamigos, che porterà a testimonianza la sua esperienza con la fotografia analogica e come questa possa coesistere con il digitale, anche in ambito commerciale. Dalla teoria si passerà poi alla pratica attraverso il Lomomatrix, una fantastica esperienza di workshop in puro stile Lomography. Siete pronti per tanti scatti e risate in compagnia del team di Lomography Italia?! 

LOMOGRAPHY - Lomographic Society International è un azienda attiva globalmente, dedicata alla fotografia sperimentale e creativa. Con oltre mezzo milione di utenti in tutto il mondo, Lomography racchiude un modo di vivere interattivo, vivace, sfocato e pazzo. Attraverso la nostra costante selezione di macchine fotografiche innovative ed accessori, promuoviamo la fotografia analogica come un approccio creativo per comunicare, assorbire e catturare il mondo. I Lomography Gallery Store di tutto il mondo, oltre ad offrire la gamma completa dei nostri prodotti, sono anche luogo di mostre, workshop, incontri e qualsiasi altro bisogno lomografico. Attraverso l’impegno e le qualità degli utenti Lomography, documentiamo il pianeta in un flusso senza fine d’immagini – letteralmente un grandissimo ritratto “Lomografico” visto attraverso occhi e culture differenti. 
A QUALCUNO PIACE TACCO – Roberta Rossi, Daniela Farnese 
ore 16.45
Due signore del tacco, amanti ancor più che collezioniste, raccontano  come scegliere le scarpe più' adatte ad ogni occasione come imparare ad indossarle amarle e curarle ,come conquistare il mondo sugli stiletti e cosa fa delle scarpe con tacco dei totem della libidine incorporea. Ricordate, si possono sbagliare tante cose nella vita, ma non le scarpe.

ROBERTA ROSSI (Design Calzature, Rossimoda) - Direttore creativo di rossi moda, è definita «la signora italiana delle calzature di lusso». La passione per le scarpe e l’esperienza a fianco dei grandi stilisti, hanno portato l’imprenditrice veneta a scrivere «A lezione di tacchi». Incontri indimenticabili, collaborazioni con stilisti internazionali, tra cui Vera Wang, Donna Karan, Kenzo, Pucci, hanno trasformato Roberta Rossi in una delle maggiori esperte italiane in fatto di glamour, bon ton .

DANIELA FARNESE (Scrittrice, Stiletto Academy) - Da grande voleva essere un enfant prodige, e apre il blog Malafemmena e diventa per tutti la Dottoressa Dania. Lascia l’agenzia veneziana per la quale organizzava eventi per provare a fare il supereroe a tempo pieno, vivendo tra Padova, Milano, Ikea e Twitter. Colleziona amanti che le regalino scarpe e ha co-fondato la Stiletto Academy per avere occasioni per sfoggiarle. Ha scritto “101 modi per far soffrire gli uomini” ed. Newton Compton e pare abbia dato fuoco al calendario per poter continuare a raccontare di avere ancora 25 anni.
ELOGIO DELL’IMPERFEZIONE – Diego Dalla Palma
ore 18.00
Segreti di bellezza da chi ha imparato ad intuirla e interpretarla “sul campo”.  La carriera di uno degli esperti di immagine più famosi del mondo, che racconta come l’imperfezione sia affascinante se si riesce a trasformarla in una caratteristica irresistibile.

DIEGO DALLA PALMA (Consulente d’immagine) - È, per definizione, "icona dell'immagine" made in Italy, il più noto e prestigioso image maker d'Italia e uno dei più conosciuti e apprezzati al mondo. È un personaggio inconsueto che unisce alla professionalità più scrupolosa un'intensità e un carisma unici e singolari. Ha scritto diversi libri sulla bellezza, il fascino, lo stile e la seduzione ma, da poco, ha iniziato un suo percorso verso l'interiorità, l'introspezione, la ricerca di valori che risaltino lo spirito, l'anima e diano un senso alla vita. È stato, per dieci anni, costumista della Rai e scenografo e costumista in prestigiosi teatri italiani. È attualmente consulente per l'immagine e la comunicazione e image maker di personaggi dello spettacolo, della moda e titolare di una prestigiosa accademia “Academia BSI Milano” per lo stile, l’immagine e la comunicazione.
BEAUTY IS A MORAL TEST – Irene Pollini, Essentaste
ore 20.30
Gusto dell’estetica e stile del cibo, tra immagini retrò e nuovi stimoli gustativi. Abbinamenti di food e design, tra risotti allo zafferano e signorine in giallo. Il food come accessorio fashion.

IRENE POLLINI GIOLAI - "Mi chiamo Irene Pollini Giolai e mi occupo di comunicazione" Mi hanno insegnato a dire così quando mi chiedono che lavoro faccio. Giornalista, blogger, copy. Scrivo per vivere e mi occupo d'illustrazione e grafica per diletto.  Collaboro come docente e tutor con lo IED di Milano, ho parlato di sesso per MTV e oggi cucino con ESSEN.  

CHARLOTTE GARLASCHELLI - ESSENTASTE (Blog) - Charlotte Garlaschelli - publisher e direttore editoriale - nel 2010 apre la casa editrice Zeitgesit Editore e pubblica il suo progetto Essen A Taste Magazine con l'aiuto di due collaboratori. Oltre a dirigere il magazine, tra le sue attività: consulenza food e progetti di comunicazione online e offline con una specifica per il branded content e fornitore di contenuti per terzi. Ha lavorato come direttore di produzione per eventi consumer e media tra cui la produzione video per Vogue.it e collaborato con Officine Ubu per comunicazione e distribuzione di film di sala tra cui Rize di David Lachapelle.  Parallelamente agli studi universitari in comunicazione a Padova, si è occupata anche di fotografia, radio (Radio Rai) e televisione (Magnolia). Ha curato la prima mostra sul lifestyle attraverso il food in collaborazione con la Fondazione La Triennale di Milano. 
CREZ TATTOO - MADE IN INK CREZ – Crez, Rossella Menegazzo e Anna Livia Carella 
ore 22.00
Dalle radici e i simboli tradizionali alle meraviglie dell' horimono, svelando il senso profondo di una pratica ormai apprezzata in tutto il mondo ,e decriptando la realtà di un'iconografia dall'altissimo valore artistico e culturale.

CREZ (Tattoo Artist), Anna Livia Carella (Scrittrice), prof. Rossella Menegazzo (UCV) -Massimiliano Crez, noto tatuatore specializzato nei tradizionali tatuaggi Horimono giapponesi che ha imparato a realizzare proprio nei luoghi di origine. Anna Livia Carella autrice del libro “Il fuoco sulla pelle”. Rossella Menegazzo professore di Storia dell’Arte Giapponese(Università Ca Foscari VE).
