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LA CITTA' INVISIBILE

Eventi e spettacoli nei “non-luoghi” della città

30 marzo – 8 giugno 2014

Programma dettagliato

domenica 30 marzo ore 18.00

Giardino di Cristallo (serra) - Parco D’Europa, via A. Zamboni – Padova

IL PIANISTA FUORI POSTO

Paolo Zanarella (pianoforte)

Grazie alla collaborazione con il Settore Verde, Parchi e Arredo Urbano del Comune di Padova, la serra del Parco d’Europa, scrigno di rare piante grasse, ospiterà una serata con Paolo Zanarella “il pianista fuori posto”. Dopo una breve visita alla serra Paolo Zanarella si esibirà nel suo repertorio accompagnando con le sue note la passeggiata in questo suggestivo scenario.

domenica 06 aprile ore 16.30

Cinema Rex, via Sant’Osvaldo 2 – Padova

CINEMA E JAZZ sonorizzazione dal vivo di cartoni animati

Attraverso le divertenti immagini dei cartoni animati e la sonorizzazione dal vivo della "Cucha Cucha Cartoons Orchestra" composta da nove elementi (tra cui sei giovanissimi musicisti), si alterneranno cartoni animati della Pixar, della Pilot (casa di produzione moscovita), alcuni lavori dimostrativi degli allievi di scuole di animazione e un immancabile episodio di Gustavo della casa Ungherese Pannonia Film. 

CUCHA CUCHA CARTOONS: Alberto Polese (direzione, cornetta e rumoristica), Paolo Valentini (chitarra, triangolo e rumoristica), Flavio Costa (pianoforte, voci varie, percussioni e rumoristica), con la partecipazione di sei giovanissimi musicisti 

domenica 13 aprile ore 18.30

Sala Polivalente San Carlo, via Carlo Agostini - Padova 

TABLAO FLAMENCO musiche e danze dalla Spagna

La compagnia "Duendarte" in "Tablao Flamenco" rappresenterà il flamenco tradizionale: un’arte che nasce dall’intreccio delle tradizioni culturali e musicali dei diversi popoli che si sono stabiliti in Andalusia nel corso dei secoli con il ricco folclore autoctono. Si esibirà la direttrice artistica dell’Associazione Duendarte, la ballerina Marta Roverato, accompagnata dalla voce di Corrado Ponchiroli, dalla chitarra di Francesco De Vita e dal “cajon” di Paolo Mappa. Ospite speciale la ballerina Chiara Guerra

COMPAGNIA DUENDARTE: Marta Roverato (baile), Corrado Ponchiroli (cante), Francesco De Vita (guitarra), Paolo Mappa (cajon). Ospite speciale al baile Chiara Guerra

domenica 04 maggio ore 16.30

Cinema Esperia, via Chiesanuova - Padova 

MOVIECHORUS 

diretto da Erika De Lorenzi

Un coro di 60 bambini che interpreta in chiave polifonica le colonne sonore del cinema, dai film di animazione ai grandi musical, con la partecipazione del chitarrista Alessandro Modenese e sotto l'attenta e appassionata direzione artistica di Erika De Lorenzi. 

Special guest: Moviechorus BIG

Erika De Lorenzi (direzione artistica), Alessandro Modenese (chitarra)

domenica 18 maggio ore 21.15

Piccolo Teatro Tom Benetollo, via Tonzig 9 - Padova 

BILAL. Viaggiare, lavorare, morire da clandestini

Un momento di riflessione da condividere, un racconto di viaggio attraverso le tappe di chi si mette in marcia dal sud del mondo per conquistare una vita migliore al di là del Mediterraneo. La narrazione è accompagnata da canti e musiche di Gualtiero Bertelli e dei musicisti della Compagnia delle Acque che con lui lavorano da tempo sul rapporto tra storia e canzone.

Fabrizio Gatti (voce narrante), Gualtiero Bertelli (chitarra, fisarmonica, voce), Paolo Favorido (pianoforte), Rachele Colombo (voce, percussioni, effettistica), Guido Rigatti (contrabbasso, violoncello, oud) e Maurizio Camardi (sassofoni, duduk, flauti etnici)

sabato 31 maggio ore 21.30 

Piazza Azzurri d'Italia (zona Arcella) - Padova

TRIBUTO AI BLUES BROTHERS

Le atmosfere blues e soul proposte dalla Soul Men Band in un vero e proprio tributo ai Blues Brothers. L'autentica passione per i fratellini Blues più famosi del mondo porterà questa straordinaria band di 10 elementi a coinvolgere il pubblico nel loro stile e nel loro mondo con uno spettacolo pieno di ritmo ed energia.

Soul Men Band – The Italian Blues Brothers: Cristiano Gentile as Kris Blues (voce), Simone Savioli as Simon Blues (voce, armonica), Claudio Canton (chitarra), Andrea Vanacore (basso), Michele Minosso (tastiere), Roberto D'Alessandro (batteria), Stefano Cavallin (tromba), Michele Giacomello (sax), Cristian Vanetto (sax baritono), Giuseppe Peluso (trombone)

domenica 8 giugno ore 18.00

Capolinea SUD del Tram (zona Guizza) - Padova

MILONGA AL CAPOLINEA: Tango, milonga e vals dove non li avete mai visti!

Anteprima del 15° Padova Tango Festival a cura di Cochabamba444 

con la partecipazione delle scuole di tango di Padova

L'evento di chiusura della rassegna vedrà impegnate le scuole di tango padovane coordinate dall'associazione Cochabamba 444 che per l'occasione presenterà la XV edizione del Padova Tango Festival. L'inizio delle danze è previsto alle ore 18 con la possibilità per tutti di avvicinarsi al mondo del tango argentino con lezioni e balli collettivi. Per l'occasione verrà organizzato un “Aperitango” in collaborazione con il Good Cafè.

