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LA CITTA' INVISIBILE

Eventi e spettacoli nei “non-luoghi” della città

30 marzo – 8 giugno 2014

nota informativa

La Città Invisibile

Eventi e spettacoli nei “non-luoghi” della città.

Esiste una città a suo modo invisibile che si ramifica e sviluppa al di fuori degli spazi storici o di pregio culturale e architettonico. Spesso è un luogo fatto di "non-luoghi", spazi che non contengono un'identità caratterizzante precisa e proprio per questo potrebbero essere collocabili in qualunque città a qualunque latitudine. 

Nelle scelte delle politiche culturali cittadine accade di frequente che ci si dimentichi di questi luoghi periferici dove comunque si vive, si lavora, si studia...

Il progetto "La città invisibile" rientra nell'attività che l'Assessorato alla Cultura del Comune di Padova sta promuovendo in questi anni, fatta di contenitori culturali che coniugano la forma spettacolo con la necessità di valorizzazione dello spazio che li ospita. Se questa politica vale per i teatri e le sale del centro cittadino, a maggior ragione serve uno sforzo per ridare alle "periferie" quella dignità di cui ogni tanto ci si dimentica, perchè come diceva Monsignor Giancarlo Bregantini – già Vescovo di Locri – «in un posto brutto è facile che i ragazzi crescano brutti».

Maurizio Camardi, direttore artistico

