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VINTAGE FESTIVAL 2014 - preview
Dal 12 al 14 settembre torna la quinta edizione del festival più seguito nel settore
Cultura dell'immagine e ricerca di stile in chiave contemporary retrò
VINTAGE FESTIVAL 2014
12-13-14 settembre 2014
Centro Culturale San Gaetano
Via Altinate 71, Padova


 HYPERLINK "http://www.vintagefestival.org" www.vintagefestival.org
Torna il Vintage Festival, quinta edizione dell’evento più seguito nel settore - record di presenze con 35.000 accessi nelle tre giornate del 2013 - che affollerà di appassionati e curiosi il Centro Culturale San Gaetano di Padova da venerdì 12 a domenica 14 settembre 2014.
Novità fondamentale per l’edizione 2014 saranno i 500 mq espositivi dedicati alle gallerie d'arte in più rispetto alle precedenti edizioni, nei quali verrà proposto un percorso artistico, sensoriale ed emozionale di ricerca, attraverso l’allestimento di oggetti della storia del design e della moda e di opere d'arte contemporanee di ispirazione avanguardistica. Tra le presenze confermate: Museo della Calzatura Rossimoda, Ken Scott, Brionvega collection, Alberto Biasi, John Tiberi, Foto Marvellini e un percorso esperenziale uditivo d’avanguardia curato dal maestro Paolo Beduschi Audio System.
Come ogni anno l'officina creativa del festival si è impegnata nell'ottimizzare l'offerta culturale gratuita, inserendo eventi, esposizioni artistiche e incontri con ospiti esclusivi all'interno del programma. Il Festival si propone come un upgrade stilistico e culturale in chiave contemporary retrò, con l'intento di stimolare e rivitalizzare un immaginario spesso fermo al culto e alla rivisitazione sistematica ed emulativa del passato e che in questo caso riprende vita seguendo mood, tendenze e linguaggi contemporanei. Ecco alcuni nomi delle personalità finora confermate che arricchiranno il palinsesto di questa nuova edizione: Fabio Novembre, Gualtiero Marchesi, Antonio Marras, Maurizio Galimberti, Ringo, Arrigo Cipriani, Paola Maugeri, Pablo Trincia.

Il  coordinamento culturale della manifestazione è affidato a Davide Rampello - tra i curatori dell’Expo Milano 2015, ex amministratore della Triennale di Milano, direttore artistico del Carnevale di Venezia, docente universitario e autore e regista televisivo - mentre a Giusi Ferrè - giornalista e opinionista di moda - il compito di supervisionare i reparti moda delle esposizioni e dei workshop stilistici.
Appuntamento fondamentale e unico nel suo genere, negli anni si è confermato il festival sulla cultura dell'immagine e sulla ricerca di stile in chiave contemporary retrò che ha cambiato il modo di vedere e interpretare il vintage. Attraverso un’attenta proposta di nuovi impulsi creativi nell'ambito della moda, del design e della comunicazione, il festival si è distinto per aver selezionato trend e per aver creato stimoli di mercato rivolti a uffici stile, influencer, cool hunters e consumatori più esigenti, seguendo l'esperienza e la filosofia delle più grandi manifestazioni “buying & selling inspiration”.
Non mancherà l’expo modern retrò, ospitato nell’agorà centrale del Centro Culturale San Gaetano, che presenterà un vintage heritage serbatoio dove il ricercatore attinge al fine di adottare nuovi stimoli e il consumatore trova piena soddisfazione nell'esplorare le proposte degli espositori targhettizzati per aree di riferimento in base ai nuovi trend, dal work wear allo street apparel d'annata, dall'urbanwear ricercato all'abbigliamento militare, dalle contaminazioni punk all'eleganza british del vintage gent style. Merce unica e capi selezionati che si inseriscono in un filone mix and match popolato di outfit ibridi e di nuove creazioni. L’ingresso all’expo - unica area a pagamento dell’intero festival - sarà devoluto in beneficenza da Team for Children Onlus a sostegno del reparto di oncoematologia dell’ospedale di Padova.

Una gallery fotografica di preview è disponibile al seguente link: https://www.dropbox.com/sh/3rd6ao1uifm4l7a/AABILaSHV4SySJ3pcesg1nlxa

 
Il video di chiusura dell'edizione 2013 è disponibile a questo link:
https://www.dropbox.com/s/802jkdr43x8g7nc/video_vintage_festival_2013.mp4 
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