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ELENCO DELLE PROIEZIONI

IL LATO POSITIVO 
Commedia, durata 117 min. - USA 2012 - Eagle Pictures
uscita giovedì 7 marzo 2013
Un film di David O. Russell. Con Bradley Cooper, Robert De Niro, Jennifer Lawrence, Jacki Weaver, Chris Tucker.
Adattamento cinematografico del best seller di Matthew Quick "L'orlo argenteo delle nuvole", toccante commedia sull’amore e sulle seconde occasioni della vita. Pat Peoples, ex insegnante di storia delle superiori, è stato appena dimesso da un istituto per malattie mentali. Pat senza memoria ma molto ottimista si ostina a credere di essere stato in cura per pochi mesi e non per quattro anni e ha intenzione di riconciliarsi con l'ex moglie. Rifiutando l'idea che sia passato così tanto tempo e che la loro sia una separazione definitiva, Pat trascorre i giorni nell'attesa febbrile della riconciliazione cercando di diventare l'uomo che la moglie ha sempre desiderato. Nel frattempo però viene piacevolmente distratto da una bella e problematica vicina di casa... 
Trailer: http://www.mymovies.it/film/2012/thesilverliningsplaybook/ 


BUONGIORNO PAPA’
Drammatico, durata 102 min. - Italia 2013 - Medusa
uscita giovedì 14 marzo 2013

Un film di Edoardo Leo. Con Marco Giallini, Edoardo Leo, Raoul Bova, Nicole Grimaudo, Paola Tiziana Cruciani. 

Andrea è un trentottenne, bello e sicuro di sé. Single, “sciupafemmine” e superficiale, con un'avviatissima carriera in un'importante agenzia che si occupa di product placement. Nella sua vita, fatta di avventure di una sola notte, sembra andare tutto a gonfie vele: nessuna responsabilità, tutto lavoro e divertimento. Finché un giorno, al suo ritorno a casa, dove vive con Paolo, un curioso amico disoccupato, trova Layla. La ragazzina, decisamente stravagante, ha diciassette anni e dice di essere sua figlia. E non è sola: con lei c'è suo nonno Enzo, un improbabile ex rockettaro e padre della sua prima fugace e dimenticata conquista… E sono venuti per restare!
Trailer: http://www.mymovies.it/film/2013/buongiornopapa/trailer/
IL FIGLIO DELL’ALTRA

Drammatico, durata 105 min. - Francia 2012 - Teodora Film

uscita giovedì 14 marzo 2013

Un film di Lorraine Lévy. Con Emmanuelle Devos, Pascal Elbé, Jules Sitruk, Mehdi Dehbi, Areen Omari. 
Joseph, un giovane israeliano, fa gli esami del sangue per entrare nell' aviazione. Ma c'è qualcosa di strano. La madre, medico, decide di andare a fondo e scopre che la notte della sua nascita Joseph è stato scambiato con Yacine, figlio di una coppia palestinese. I ragazzi si incontrano, la vita delle due famiglie è scombussolata. 

Trailer: http://www.mymovies.it/film/2012/ilfigliodellaltra/trailer/ 
GLI AMANTI PASSEGGERI
Commedia - Spagna 2013 - Warner Bros
uscita giovedì 21 marzo 2013
Un film di Pedro Almodóvar. Con Penelope Cruz, Antonio Banderas, Cecilia Roth, Paz Vega, Lola Dueñas. 

Pedro Almodóvar torna alla commedia, genere che lo ha condotto al successo negli anni Ottanta. A bordo di un aereo che da Madrid porta a Città del Messico, un gruppo variegato di persone si ritrova ad affrontare una situazione imprevista di pericolo. Le loro reazioni sono le più disparate e, nel tentativo di tenere a bada angosce e paure, si confessano agli sconosciuti con cui siedono. Il cineasta ha puntato sui volti di tre giovani divi del cinema spagnolo, amatissimi in patria: Hugo Silva, Miguel Ángel Silvestre e Blanca Suárez. A loro Almodóvar ha deciso di offre l'opportunità della consacrazione internazionale. Ma non mancano neppure le star che il regista ha lanciato in passato. Infatti, Penélope Cruz e Antonio Banderas sono presenti in un cammeo, al fianco di Paz Vega

Trailer: http://www.mymovies.it/film/2013/thebrieflovers/ 
COME PIETRA PAZIENTE
Documentario, durata 102 min. - Germania, Francia, Gran Bretagna, Afghanistan 2012 - Parthénos

uscita giovedì 28 marzo 2013

Ai piedi delle montagne attorno a Kabul, una giovane moglie accudisce il marito, eroe di guerra, in coma. La guerra fratricida lacera la città, i combattenti sono alla loro porta. Costretta all'amore da un giovane soldato, contro ogni aspettativa la donna si apre, prende coscienza del suo corpo, libera la sua parola per confidare al marito ricordi e segreti inconfessabili. A poco a poco in un fiume liberatorio tutti i suoi pensieri diventano voce: incanta, prega, grida e infine ritrova se stessa. L'uomo privo di conoscenza al suo fianco diventa dunque, suo malgrado, la sua "syngué sabour", la sua pietra paziente, la pietra magica che poniamo davanti a noi stessi per sussurrarle tutti i nostri segreti, le nostre sofferenze... finché non va in frantumi.
Trailer: http://www.mymovies.it/film/2012/thepatiencestone/trailer/ 

TUTTO PARLA DI TE

Drammatico, durata 83 min. - Italia 2012. - Bim 

uscita giovedì 11 aprile 2013

Un film di Alina Marazzi. Con Charlotte Rampling, Elena Radonicich, Valerio Binasco, Maria Grazia Mandruzzato.

Al centro della storia ci sono due donne di diversa età, Pauline ed Emma. Pauline è una donna adulta che nasconde un segreto e che ha dedicato la sua intera vita a studiare e capire il comportamento degli animali, sottraendosi di proposito al contatto con gli altri e ai forti legami intimi. Emma è una giovane ballerina, sfuggente ed evanescente; è da poco diventata mamma ma è in piena crisi. Intorno ruotano altri personaggi, come la dottoressa Gualtieri, la direttrice della casa del quartiere, molto appassionata del suo lavoro e punto di riferimento per Pauline, e Valerio, il regista teatrale con cui Emma ha lavorato, da sempre caldo e accogliente ma incapace stavolta di far fronte al periodo di forte turbamento che sta vivendo l'amica.

Trailer: http://www.mymovies.it/film/2012/babyblues/ 
Dans la Maison
Drammatico, durata 105 min. - Francia 2012 - Bim 

uscita giovedì 25 aprile 2013
Un film di François Ozon. Con Kristin Scott Thomas, Emmanuelle Seigner, Fabrice Luchini, Jean-François Balmer, Fabrice Colson. 

Un professore di letteratura e sua moglie vengono coinvolti in un perverso gioco psicologico con uno degli studenti del professore. Incoraggiato dall'insegnante, il ragazzo comincia a scrivere un racconto a puntate in cui descrive il suo ambiguo rapporto con un compagno di classe e con la sua famiglia.

Trailer: http://www.mymovies.it/film/2012/inthehouse/

La programmazione potrebbe subire delle variazioni indipendenti dall’organizzazione.
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